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Ενθρόνιση νέας εικόνας του Ευαγγελισμού της 
Θεοτόκου μετά από 40 χρόνια στο Γαρδίκι 
Μεσσηνίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μεσσηνίας

Ήταν 24 Μαρτίου 1986 όταν ο Ιερός Ναός της Υπαπαντής του Χριστού, 
της τοπικής κοινότητας Αμφείας (τέως Γαρδικίου) Μεσσηνίας, 
παραδόθηκε στις φλόγες και καταστράφηκε ολοσχερώς. Τα χρόνια 
πέρασαν, ο ναός στήθηκε και πάλι, με αγώνες και αγωνία και το απόγευμα 
της Τρίτης 24 Μαρτίου 2026, ακριβώς σαράντα χρόνια μετά, η ενορία της 
Άμφειας, μη ξεχνώντας και ευχαριστώντας, ακόμη και στις δοκιμασίες την 
Υπεραγία Θεοτόκο, υποδέχθηκε την νέα εικόνα του Ευαγγελισμού της 
Θεοτόκου, η οποία θα αποτελεί πλέον την συμπολιούχο της τοπικής 
κοινότητας.
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Την Ιερά Εικόνα υποδέχθηκε στα προπύλαια του Ναού ο Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς 
Μητροπόλεως Μεσσηνίας Αρχιμανδρίτης Φίλιππος Χαμαργιάς, εκπροσωπώντας 
τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Μεσσηνίας κ. Χρυσόστομο, πλαισιωμένος από 
κληρικούς της Ιεράς Μητροπόλεως Μεσσηνίας. Αφού αναπέμφθηκε Δοξολογία, ο 
Πρωτοσύγκελλος, τηρώντας την ιερά Παράδοση, έχρισε δι’ Αγίου Μύρου την Ιερά 
Εικόνα και την καθιέρωσε επί του μόνιμου πλέον Θρόνου Της.



Εν συνεχεία τελέσθηκε ο Πανηγυρικός Εσπερινός της εορτής του Ευαγγελισμού 
της Θεοτόκου και η Ακολουθία της Αρτοκλασίας και προ του πέρατος ο εφημέριος 
της ενορίας Αρχιμανδρίτης Νεόφυτος Σαχλάς ομίλησε καταλλήλως, παραθέτοντας 
το ιστορικό της καταστροφής του Ναού και την αναγέννησή του μέσα από τις 
στάχτες.



Περατωθείσης της Ακολουθίας ο π. Φίλιππος συνεχάρη τον π. Νεόφυτο και τους 
συνεργάτες του, για την υποδειγματική και εύρυθμη λειτουργία της ενορίας αλλά 
και για το όλο έργο που επιτελούν.

Τέλος ευχαρίστησε για την παρουσία τους τον Δήμαρχο Καλαμάτας κ. Αθανάσιο 



Βασιλόπουλο, τον Υφυπουργό Προστασίας του Πολίτη κ. Ιωάννη Λαμπρόπουλο, τον 
Βουλευτή κ. Μίλτο Χρυσομάλλη, τον Αντιπεριφερειάρχη Μεσσηνίας κ. Στάθη 
Αναστασόπουλο, την Θεματική Αντιπεριφερειάρχη Κοινωνικής Προνοίας κ. Μαρία 
Οικονομάκου και τα παρόντα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας, καθώς 
και τους εκπροσώπους των Στρατιωτικών Αρχών και των Σωμάτων Ασφαλείας.










